
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA OITAVA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e quinze, às vinte horas, na sede da Câmara de 

Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552, teve início a quadringentésima nonagésima oitava 

Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, a mesma restou aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei Nº 34/2015 de autoria do Executivo Municipal, que 

autoriza o município a contratar servidores temporariamente. O Projeto segue tramitando na Casa. 

Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei de Iniciativa do Poder Legislativo de Nº 08/2015, que 

disciplina o uso de som automotivo no município. O projeto segue tramitando na Casa. Após, foi lido 

o pedido de licença para tratar de assuntos de interesse particular, apresentado pelo Vereador Otávio 

Miranda de Oliveira Lopes, o qual foi objeto de Requerimento Verbal de retirada de pauta. Ato 

contínuo, o Presidente consultou ao Plenário, que por unanimidade, aceitou o Requerimento de 

retirada de pauta. Seguindo foi lido o Projeto de Lei Nº 30/2015 de autoria do Executivo Municipal, 

que autoriza o município a contratar servidores temporariamente. Após leitura, discussão e votação, o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade foi lido o Projeto de Lei Nº 26/2015, que 

institui o programa de demissão voluntária de servidores públicos do município. Após leitura, 

discussão e votação, restou aprovado por unanimidade. Após foi lido o Projeto de Lei Nº 31/2015, 

que institui o Plano Municipal de Educação e dá outras providências. Após leitura, discussão e 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei Nº 32/2015, 

que dispõe sobre o regimento jurídico dos servidores do município. Após leitura, discussão e votação, 

o projeto foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento, foram lidos os Pedidos de Informações 

de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job Nº 022/2015 e Nº 021/2015, solicitando, 

respectivamente, que seja enviada a esta Casa os estudos e o planejamento, caso existente, que 

fundamentam a decisão pelo fechamento do Horto Municipal, e o controle dos deslocamentos 

realizados pelo veículo modelo Chevrolet Spin de uso do Conselho Tutelar. Após leitura, discussão e 

votação, os Pedidos de Informações restaram aprovados por unanimidade. Dando seguimento, foi 

lido o Pedido de Informações Nº 023/2015 de autoria do Vereador Marcio Rosiak, questionando se 

houve o deslocamento de veículos do município até Porto Alegre no dia 30/05/2015, listando os 

condutores de tais veículos bem como a finalidade de eventuais deslocamentos. Após leitura, 

discussão e votação, o Pedido de Informações restou aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi 

lido o Pedido de Informações Nº 024/2015 de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, 

solicitando que sejam enviadas a esta Casa informações sobre a existência da contratação de serviços 

terceirizados pelo município. Após leitura, discussão e votação, o Pedido de Informações restou 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi lida a Indicação Nº 007/2015 de autoria do 

Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, solicitando que as respostas aos Pedidos de 

Informações, Pedidos de Providências e Indicações sejam lidos na íntegra no Plenário. Após a 

discussão por requerimento do autor, a Indicação foi retirada da pauta, ficando acordado que serão 

lidos os principais tópicos de cada resposta enviada a esta Casa. Ato contínuo foi lido o 

Requerimento de autoria do Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, solicitando que seja 

enviada a Gerência Regional da CORSAN correspondência requerendo que sejam tomadas 

providências para que o contribuinte não seja penalizado pelas falhas que culminaram na não 

distribuição da fatura de água referente ao mês de maio de 2015. Após leitura, discussão e votação, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande 

Expediente: Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes da 

Rádio Integração. Lembrou que na última Sessão foi instaurada uma Comissão Especial para tratar da 

saúde municipal, e que a Câmara tem trabalhado em prol de sua melhoria. O Vereador Paulo 

interveio, dizendo que já ocorreu uma reunião onde foi estabelecida a pauta de trabalho desta 

Comissão, e que a mesma moverá esforços para que o Hospital São José possa atender a população 

local de forma satisfatória. Retomando, o Vereador Luis Fernando questionou a validade do Projeto 

de Lei que contratará a um novo Procurador em substituição à Procuradora do município em licença. 

Em seguida, disse que ainda não recebeu resposta do Poder Executivo quanto à proposta de Projeto 

de Lei de remuneração por difícil acesso aos professores do município. Continuando, disse que foi 



uma decisão acertada a retirada da Indicação do Vereador Luiz Waclaw, e que o Projeto que 

regulamenta as sindicâncias municipais vem a melhorar a eficiência da gestão municipal. Em 

seguida, comentou sobre o Projeto que trata das demissões voluntárias, alertando aos servidores que 

optarem por esta forma de demissão para se atentarem aos detalhes da proposta antes de tomarem 

uma decisão. Encerrou agradecendo aos presentes e ouvintes. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou 

saudando aos presentes e ouvintes, e agradeceu ao trabalho do Vereador Irineu Sivinski que o 

substituiu durante sua licença. Após, convidou aos vereadores e a comunidade ao jantar beneficente 

promovido pela comunidade Santo Isidoro na Linha Amaral. Continuando, comentou sobre o seu 

Pedido de Providências questionando o uso indevido do veículo modelo Jetta doado por esta Casa ao 

Poder Executivo, dizendo que o problema já foi corrigido em parte, mas ainda merece atenção. A 

seguir, alertou sobre a erosão em ambos os lados da RS 350 próximo à localidade Ponte Sutil, 

solicitando que sejam tomadas providências a respeito. Comentou ainda sobre a má conservação das 

estradas no interior do município, e sobre os projetos apreciados durante a Sessão, propondo que seja 

apontado um espaço para que os jovens possam fazer uso do som automotivo sem restrição. 

Comentou ainda sobre as dificuldades enfrentadas pelo Hospital São José, e encerrou agradecendo a 

todos os presentes e ouvintes, se colocando a disposição da comunidade. Vereador Luiz Waclaw 

Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, e agradeceu aos demais vereadores 

pela aprovação de seu requerimento visando corrigir a falha da CORSAN na cobrança da fatura do 

mês de maio. Após, solicitou que o Executivo tomasse providências quanto à pintura das travessias 

elevadas, que hoje são pouco visíveis especialmente durante a noite. Comentou sobre a aprovação do 

Plano Municipal de Educação, dizendo que é importante que se trabalhe para melhorar os índices de 

desenvolvimento do município. Continuando, comentou sobre o trabalho exercido pela Comissão de 

Saúde municipal, dizendo que o propósito da mesma é auxiliar na solução da grave crise financeira 

vivida pelo Hospital São José, e disse estar confiante de que existe uma solução e a Comissão está 

disponível para auxiliar no que for necessário. A seguir, reforçou o pedido de que seja feito um 

resumo dos ofícios de resposta do Poder Executivo para leitura durante as Sessões. Discorreu ainda 

sobre o Programa de Demissão Voluntária, e disse que os interessados são livres para optar ou não 

pela aderência. Comentou também sobre o Projeto de sua autoria que regulamenta o uso de som 

automotivo, e disse que sua única preocupação é que os moradores do município não tenham seu 

sono prejudicado. Encerrou agradecendo pelo espaço e desejou uma boa semana a todos. Vereador 

Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, saudando o Vereador Marcio 

Rosiak pelo seu retorno, dizendo que o mesmo esteve muito bem representado pelo Vereador Irineu 

Sivinski. Disse após que no ano de 2013, mais de R$ 11 milhões foram repassados ao município para 

a área da educação, e em 2014, foram mais de R$ 13 milhões, contrariando o discurso do Poder 

Executivo de que houve redução nos repasses para a educação, o que se repete também na área da 

saúde. No entanto, em 2015 houve uma redução generalizada dos recursos repassados pelo governo 

estadual. Após, disse que é incoerente apontar a Câmara de Vereadores como culpada pelos 

problemas enfrentados pelo município, sendo que os recursos existem e que as decisões da Câmara 

são fundamentadas nos fatos. Criticou o Poder Executivo pela terceirização dos seus problemas, 

apontando o Plano de Carreira dos Professores e o Programa de Demissão Voluntária como exemplos 

de projetos com fins duvidosos, e pediu que aqueles que optarem pela Demissão Voluntária 

informem-se muito bem antes de fazê-lo. Comentou a seguir sobre diversas situações que chegaram 

ao seu conhecimento, como o mal-uso do veículo modelo Spin, obras irregulares acontecendo na 

região do Sutilzinho, a existência de um veículo público abandonado no centro da cidade, e a 

abertura de dois açudes em propriedades particulares durante o final de semana. A este respeito, disse 

que o Poder Executivo está entregando as máquinas do poder público nas mãos dos servidores como 

forma de compensar a baixa remuneração, e complementou dizendo que tais práticas constituem em 

crime. Continuando, manifestou sua preocupação com a subutilização do Horto Municipal, e sobre os 

rumores de que será fechado. Comentou também sobre o uso indiscriminado dos veículos públicos, 

especialmente do veículo modelo Jetta doado ao município pela Câmara de Vereadores. Disse ainda 

que em 2012, 21% dos recursos municipais eram aplicados na saúde, contra 20% em 2014, o que 

contradiz o discurso do Poder Executivo. Encerrou dizendo que é dever dos Vereadores realizar a 

fiscalização e o acompanhamento das ações públicas, e agradeceu a todos os presentes e ouvintes. 

Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, saudando ao Vereador 

Marcio pelo seu retorno, e desejou a Comissão para a saúde um bom trabalho. Comentou a seguir 



sobre o Programa de Demissão Voluntária, pedindo aos interessados em optar pelo mesmo que 

tenham cautela na hora de tomarem a decisão. Em seguida, disse que existem vários abrigos escolares 

que exigem pouco reparo, mas que causariam um grande impacto positivo às crianças e jovens que 

fazem uso destes. Comentou ainda sobre a demora no envio do Projeto de Lei regulamentando o 

adicional por difícil acesso aos professores, dizendo que estes profissionais também merecem 

atenção. Disse ainda que espera que os pedidos de informações e providências sejam atendidos para 

que os vereadores possam continuar a exercerem seu trabalho de forma própria. Encerrou 

agradecendo a todos. Vereador Adriano de Almeida Horna: Iniciou saudando a todos os presentes e 

ouvintes da Rádio Integração. Em seguida, disse que recebeu reclamações de moradores das 

comunidades do Tigre, especialmente o trecho entre Vila Fátima e Arroio do Tigre, onde foi dado 

início a obra de restauração, a qual foi interrompida para realizar terraplanagem em propriedade 

particular da região. Apontou também a necessidade de restauração das estradas na Cavadeira, e disse 

que a demanda de serviços particulares da população do município é muito grande, mas que a 

manutenção das estradas do interior do município é de maior urgência, assim como os abrigos 

escolares que necessitam de reparo. Comentou também sobre o fechamento da Agência dos Correios 

na Vila Fátima, pela qual tanto se batalhou nos anos anteriores, e disse que irá investigar os motivos. 

Encerrou pedindo que o Executivo municipal tome providências quanto às estradas do Tigre e que 

também realize a manutenção da iluminação pública na Vila Fátima, e se despediu desejando uma 

boa noite a todos. Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou saudando a todos os presentes e 

ouvintes, e parabenizou a equipe da Secretaria de Educação pela aprovação do Plano Municipal de 

Educação, dizendo que o mesmo é fruto de muito trabalho e debate, mas que os resultados serão 

colhidos ao longo dos próximos anos, e agradeceu ainda aos vereadores que participaram deste 

processo. Após, comentou sobre o Programa de Demissão Voluntária, dizendo que todos os 

servidores são livres para optarem ou não pelo mesmo. Comentou ainda sobre a contratação de um 

assessor jurídico pelo município, esclarecendo as razões para a realização de uma nova contratação. 

Disse após que tem acompanhado os trabalhos de reparo das estradas do interior do município, e 

disse que é muito difícil contemplar todas as estradas ao mesmo tempo, dado que os recursos para 

estas obras são limitados, ressaltando que existem, por outro lado, vários trechos em bom estado de 

conservação. Encerrou agradecendo aos presentes e ouvintes, desejando uma boa semana de trabalho. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, 

que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário 

Vereador José Domagala, quinze de junho de dois mil e quinze. 
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